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quella sul confe r imento dei banch i l o t t o . 
Si sperava che la discussione di ques t ' due 
proget t i di legge dovesse procedere insieme. 
Si t r a t t a di una classe di umil issimi lavo 
rator i , che avevano f a t t a p iena f idanza s u 
questa legge, per avere un qualche miglio-
r a m e n t o sulla loro carr iera . Desidererei 
quindi che anche questo disegno di legge 
fosse incluso nel l 'e lenco c i ta to . 

G I O L I T T I , presidente dtl Consiglio, mi-
nistro dell'interno. La ragione, per la quale 
non è s t a to inscr i t to in questo elenca, è 
un i camen te perchè non era s t a t a ancora 
d is t r ibu i ta la relazione, la quale si è a v u t a 
so l t an to s t a m a n i ; quindi non è colpa no-
s t ra se era r i m a s t o fuor i . 

M I E A. Si p o t r e b b e includere . . . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi 

nistro dell'interno. Non v 'è nessuna difficoltà 
a met ter lo . Si può met te re subi to dopo. 

F E R E E E O DT C A M B I A N O . D o m a n d o 
di par la re . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Fer re rò di Cambiano . 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO. Rivolgo 
una ca lda preghiera al l 'onorevole p res iden te 
del Consiglio nd alla Camera . 

I l di l igente re la to re sul disegn:> di legge 
per modificazioni alla legge sulla Cassa nazio-
nale di p rev idenza , ha p r e sen t a to da parec-
chi giorni la relazione. 

Non t u t t e le quest ioni , che erpno r i so lu te 
con questo disegno di legge, sono p o r t a t e 
innanzi alla Camera; si è, invece, f a t t o uno 
stralcio delle più i m p o r t a n t i ed urgent i , 

F r a queste sono da no ta r s i il p u n t o , che 
r iguarda le iscrizioni a per iodi a b b r e v i a t i 
che ora sono sospese o fuor i t e rmine ; a l t re 
r i gua rdano l 'e largizione, che è s t a t a prò? 
messa, di dieci milioni per il fondo di inva-
lidità, è l ' a u m e n t o da cinque a s e t t e d eci mi 
del concorso sugli utili delle casse postali 
di r i sparmio . 

Queste disposizioni concorda te f r a Com-
missione e Governo non possono dar luogo 
a discussione, quindi suppl ico la Camera di 
voler consent i re che ques to disegno di legge 
venga discusso. 

Questo chiedo nel nome del l ' interesse 
degli operai , di quel l ' in teresse degli operai 
che non deve essere una vana paro la , nel 
nome de l l ' a f fe t to che t u t t i d o b b i a m o avere 
per la Cassa nazionale di p rev idenza . 

G I O L I T T I , presidente-dei Consiglio, mini-
stro dell'interno. Acconsento che il disegno' 
di legge r i co rda to dal l 'onorevole Mira venga 
incluso nel l 'ordine del giorno subi to dopo 
il disegno di legge col quale è connesso. 

m 

P R E S I D E N T E . S ta bene. 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. I n q u a n t o alla p ropos t a 
del l 'onorevole Fer re rò di Cambiano, faccio 
no ta re che nessuno ci ha mai pa r l a to di 
quel disegno di legge, e che quindi non è 
il caso di par la re di m a n c a t e promesse e di 
accordi presi. 

F E R R E R Ò D I CAMBIANO. Non ho 
pa r l a to di manca t e promesse, onorevole pre-
s idente del Consiglio. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Ad ogni modo 1 consento 
clie questo diségno di legge sia iscr i t to in 
fondo al l 'ordine del giorno delle sedu te mat -
tu t ine . (Commenti). Vi sono p r ima na tura l -
mente quei disegni di legge, che r i gua rdano 
scadenze di t e rmini . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a r e 
l 'onorevole Fazzi Vito. 

F A Z Z I V I T O . Prego la Camera di voler 
iscrivere nell 'ordine del giorno delle sedute 
m a t t u t i n e le proposte di legge sulla tom-
bola telegrafica a f avo re del l 'ospedale di 
Lecce. (Oh! oh!) 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Consento che sia i scr i t ta 
in fondo del l 'ordine del giorno delle sedu te 
m a t t u t i n e . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Tura t i . 

T U R A T I . Spero che la ragione a d d o t t a 
dal l 'onorevole pres idente del Consiglio, ri-
spondendo al l 'onorevole Mira, che, cioè, la 
legge sui banch i del lo t to non fu inscr i t t a 
nel l 'ordine del giorno perchè non era s t a t a 
d i s t r ibu i ta ancora la relazione, spieghi an* 
che il perchè non sia s t a to inscr i t to il d i ' 
segno di legge numero 499 sulle associa* 
zioni t on t ina r i e o di r ipar t iz ione, di cui la 
re lazione fu p r e s e n t a t a sino dal 3 luglio ma 
sarà d i s t r ibu i ta solo domani . E spero che 
anche per questo disegno di legge l 'onore-
gole p res iden te del Consiglio vo r rà ac et-
t a r e che si d iscuta p r ima delle vacanze. 

G I O L I T T I , presidente del Conni alio, mi-
nistro dell'interno. El la sa che non si può 
iscr ivere nel l 'ordine del giorno un disegno di 
legge, se non sono scorse v e n t i q u a t t r o ore 
dal la d is t r ibuzione uella relazione. Ne ri-
pa r l e r emo domani . 

T U R A T I . S ta bene. 
A questo proposi to però non vorrei che 

ci facess imo t u t t i la b u r l e t t a a vicenda, 
iscr ivendo in coda al l 'ordine del giorno, 
disegni di legge, che s iamo certi di non di-
scutere . Se il Governo a d u n q u e in tende 
d avvero che una legge sia discussa, deve 


